

岳塘区一季度经济社会发展实现良好开局

本报讯(记者 丁白玉)一季度,地区生产总值同比增长15.0%,规模以上工业增加值同比增长15.2%,固定资产投资同比增长42.7%,完成社会消费品零售总额同比增长26.0%,完成外贸进出口总额同比增长33.3%,一般公共预算收入同比增长26.5%,居民人均可支配收入同比增长10.1%……日前,我们从岳塘区人民政府一季度经济运行情况新闻发布会上了解到了这样一组喜人的数据。一季度,岳塘区经济运行稳中向好,经济社会发展实现良好开局。

项目是拉动经济增长的“火车头”。2021年,岳塘区(含岳塘经开区)共铺排实施类重点项目116个,年计划完成投资177.86亿元。通过施行设立项目服务专班、建立区级领导联点制、开展“迈好第一步 项目论英雄”竞赛等多种举措,一季度,116个区级实施类重点项目已开复工75个,开复工率

64.65%,高出去年同期19.2个百分点;累计完成投资55.36亿元,完成率为31.13%,高出去年同期12.7个百分点。同时,企业投资信心倍增,投资力度显著增强,项目建设全力加速。其中,湘菜文化博览园项目截至4月底已完成年计划投资的50.58%;竹埠港新区一期以及落户岳塘区的又一座五星级酒店项目——雍玺台均已完成年计划投资的50%以上。

加快数字新经济发展步伐。岳塘区正着力打造数字新基建建设示范区、样板区。今年,全区计划铺排项目26个,投入资金15.9亿元。4月1日,岳塘区13个数字基建应用项目集中开工,分别与中国移动、中国电信、中国联通、国网电力公司签约。这些项目技术新、应用新、辐射带动效应强,对进一步促进全区产业转型升级、提升城市内涵、提高群众幸福指数,将产生积极而深远

的影响。目前,各项目正稳步推进。

消费是经济发展的重要“压舱石”。作为我市中心城区,岳塘区商圈经济繁荣。今年,岳塘区制定了《“乐享消费 湘当韵味 嗨购岳塘”2021年岳塘区消费促进活动方案》,稳步推进各项促消费活动。目前,已在岳塘国际商贸城分别举办了春季布艺轻纺节和家纺家居日用品集采节。其中,布艺轻纺节活动展馆面积12万平方米,展厅超2000个,发布新品万余款,下游采购商8000余人,销售同比增长105%;家纺家居日用品集采节期间,商户日均成交额在3000元以上。“五一”小长假期间,辖区内天虹百货、步步高购物广场等各大商超结合重大节庆,通过发放消费券及开展文娱赛事等多种形式,开展了一系列促进消费活动。岳塘区今年还将举办岳塘区餐饮文化节暨“2021年岳塘区十大名菜”评选活动,打造岳塘特色美

食IP,并引导和激励各类商业体、餐饮门店等结合线上线下开展花果消费节、特色街区巷消费节、新疆农产品展销节等内容丰富、形式多样的消费促进活动,丰富消费者购物体验,全面促进消费回升和潜力释放。

岳塘区有关负责人表示,下一阶段,全区各级各部门将紧盯发展目标,准确把握形势,积极抢抓发展机遇,进一步巩固经济回升向好态势,持续推动全区经济高质量发展,确保“十四五”开好局、迈好步,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



“小队伍”发挥“大作用” 湘乡乡镇消防队守护农村生命财产安全

本报讯(记者 李涛)“是镇政府吗?我们直东村三组一民房发生火灾,请尽快过来灭火……”前不久的一天傍晚,湘乡市壶天镇消防队接到群众电话,迅速组织消防队员和车辆第一时间赶赴现场,与村民一起救火,10分钟后,火情得到控制,未造成人员伤亡。

5月10日,我们从湘潭市消防救援部门了解到,一直以来,湘乡市委、市政府高度重视乡镇消防队建设。截至目前,该市18个乡镇全部成立了乡镇消防队,去年为每个乡镇消防队配备了10万元的灭火救援装备,为棋梓、月山、壶天、金石、虞唐5个乡镇配备了消防车辆。未来两年内,还计划为其余13个乡镇配齐消防车辆。

“以壶天镇为例,乡镇消防队成立前,镇上发生火灾,需要依靠湘乡市救援大队前往救援处置,车程近1个小时。”有关消防人员介绍,乡镇消防队的成立,大大缩短了抢险救援时间,由于距离近、出动迅速,乡镇消防队在面对农村火灾时,真正做到了火灾“灭早、灭小”。

据统计,发放灭火救援装备以来,湘乡市各乡镇消防队参加灭火抢险救援达86次,大大降低了火灾事故给当地人民带来的生命和财产损失。近年来,湘乡市每年定期组织乡镇消防队员进行业务技能培训,确保队员熟练掌握各类灭火器和救援设备使用技能,以及各类火灾的扑救方法。在日常消防检查、消防台账建立、农村消防宣传、“下店上宅、前店后宅”整治等工作中,乡镇消防队正发挥着越来越重要的作用。

贷款拖欠一年多 人民调解来解忧

本报讯(记者 谭丽 通讯员 傅卓明)货物按时提供,并且相关票据已经支付,对方却拖欠了一年多仍然没有支付货款,湖南某医药公司负责人为此烦恼不已。近日,在岳塘区法院的调解下,对方当庭给付了拖欠的货款11.2万元。

2019年9月,湖南某医药公司将总价款为25万元的10万支注射剂发送至被告山西某医药公司,并且相关票据已全部交付。然而,山西某医药公司自收到货物后,仅支付了12.8万元,剩余12.2万元一直未付。为此,湖南某医药公司工作人员多次和对方沟通协商,但是迟迟未收到对方支付的余款。三番五次催讨无果后,湖南某医药公司将对方起诉至法院。

案件承办法官在了解相关情况时,第一时间设法联系了山西某医药公司,并对这家公司采取了财产保全措施,告知其相关法律法规以及需要承担的不利后果。经过法官多次沟通后,双方当事人同意庭前调解。

调解过程中,法官就双方主要争议进行了细致耐心的分析和矛盾化解工作,针对案件问题症结,提出解决方案,最终双方当事人同意各让一步,湖南某医药公司愿意少收1万元,被告承诺当即给付余款结案。

毛泽民：“我不能放弃共产主义立场！”

毛泽民,1896年生,是毛泽东的大弟。受毛泽东的影响,他于1921年投身革命,次年加入中国共产党。入党后,毛泽民发挥善于治家理财的能力,筹办了江西安源路矿工人消费合作社,并于1932年出任中华苏维埃共和国国家银行第一任行长。

在中央苏区,毛泽民统一财政、统一货币、组织建立完整的金融体系,对打破敌人的经济封锁,支援中央苏区反“围剿”战争起到了重要作用。在长征和抗日战争中,他又积极为党筹集活动经费,为军队保障供给作出了卓越贡献。1938年,党中央应新疆边界督办、军阀盛世才的要求,派毛泽民等一批干部去新疆从事抗日民族统一战线工作。毛泽民化名

周彬,先后出任新疆财政厅代厅长、民政厅长。

1942年8月,盛世才公开投入蒋介石的怀抱,将毛泽民、陈潭秋等140余人软禁后投入监狱。面对敌人的阴谋,毛泽民满腔怒火,大声斥责盛世才背信弃义,关押抗日有功人员,并作了随时牺牲的准备。他对狱友方志纯说:“盛世才是不会放过我的,如果你今后有机会回延安,请转告毛泽东同志,我毛泽民无愧为一个中国共产党党员。”

在狱中,毛泽民与敌人进行了殊死的斗争。审讯时,他大义凛然,宣传我党的正义主张。他公开承认:“我是共产党员!”“我们共产党为国家为民族斗争,没有个人利害。”敌人问他:“你放弃共产党员立场行不行?”他坚定地回答:“我不能

放弃共产主义立场!”

敌人使用各种惨无人道的酷刑摧残毛泽民的身体,但摧残不了他钢铁般的意志。为了反抗敌人的暴行,他先后绝食7次,表现出一个共产党员至死不屈的革命精神。1943年9月27日深夜,毛泽民同陈潭秋一起,被盛世才秘密杀害。

短评

面对敌人的严刑拷打,面对生与死的考验,毛泽民始终内心坚定,决不放弃共产主义立场。他无愧为一名真正的共产党员,是名副其实的有共产主义觉悟的先锋战士。《党章》中写道:“中国共产党党员必须全心全意为人民服务,不惜

牺牲个人的一切,为实现共产主义奋斗终身。”当前,全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军号角已经吹响。广大党员干部更要牢牢守住理想信念的根基,在大是大非面前做到立场坚定,绝不“摇摆”。既要全面贯彻党的理论和路线方针政策,坚决贯彻党中央决策部署,确保统一意志、统一行动、步调一致向前进,又要从多方面严格要求自己,始终做到讲政治、守规矩,敢担当、勇作为,将牺牲奉献作为永不过时的精神追求,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

(本报记者 丁白玉)



金融机构服务实体经济巡礼·农业银行湘潭分行篇

扛起大行责任 助推经济发展

——农业银行湘潭分行支持地方经济发展纪实



作为金融服务地方经济的排头兵,近年来,农业银行湘潭分行认真贯彻落实党中央大政方针,勇担国有大行责任,紧跟市委市政府工作部署,积极服务实体经济与乡村振兴,防范化解金融风险,助力湘潭经济社会高质量发展,在2020年度人民银行的综合考评中获评A类行和外汇业务A类行。

服务三农,深度对接乡村振兴战略

农业银行湘潭分行认真贯彻落实乡村振兴战略,多年坚守在支农惠农的第一线,为“三农”提供优质、高效的金融服务。一季度末,县域贷款较年初净增18亿元,增量排名四大行第一,增速高于全行贷款增速。

为县域经济提供金融活水。为服务好“三农”,农业银行湘潭分行针对县域经济的特点,不断加强金融产品创新,较好地解决了县域企业、农民融资难和融资贵的实际问题。去年以来,通过“惠农e贷”“特色贷”服务新型农业经营主体近3000户,累计投放贷款9亿元;先后为全市行政村“两委”委员、乡村医生,乡镇级及以上党代表、人大代表、政协委员、妇代会妇女代表,县级及以上劳动模范、五一劳动奖章获得者、优秀共产党员、精准扶贫“帮扶之星”等群体,创新推出“乡村振兴带头人”贷款;针对从事烟草销售的商户创新“烟商贷”;在湘潭县创新“槟榔产业链贷”“湘莲贷”;在韶山创新“农家乐贷”;针对种养殖大户、农业合作社创新了“茶叶

贷”“油茶贷”“蔬菜贷”“粮食贷”“生猪贷”“农机贷”等纯信用线上产品,为各类经营主体提供更优质、更高效的金融服务,拓宽了金融服务“三农”的广度,深度对接乡村振兴战略。

打通农村服务“最后一公里”。过去,农村群众面临办理业务路程长、业务办理难等现实问题,为有效解决农村金融服务的空白化,农业银行湘潭分行设立了近800个“惠农通”助农服务点,基本覆盖全市农村行政村,实现了广大农民群众足不出户就可办理业务查询、小额助农取款、转账汇款、社保和话费电费缴费等金融业务,极大地改善了农村支付金融服务环境,打通了金融服务农村最后一公里。近两年代收社保资金、水费、电费和其他资金累计交易笔数322万笔,交易量达40亿元。

积极推进农户信息建档。以“网点+团队+惠农通服务点”模式,组建由96人组成的32个团队,明确市、县、网点三级人员包村规定动作,全面开展整村建档、整村授信工作,为农户提供各类金融服务,建立好农户档案,对有信贷需求的农户及时给予支持。并按照乡村振兴相关要求,按整村建档授信、集体经济、新型经营主体培育、金融生态环境、社会认同度等五个维度制定“金融服务示范村”评价体系,今年将重点打造一批“金融服务示范村”。目前已累计建档222个行政村,对3万余户农户进行建档并提供综合金融服务,累计投放贷款4亿元。

服务“三农”模式不断创新。作为湘潭市首家主动提出驻乡(镇)金融干部服务乡村振兴这一模式的金融机构,农业银行湘潭分行向湘潭市经济强镇、特色小镇派驻农行有情怀、有经验、有专业、有规矩的金融干部,协助乡镇分管金融工作,为乡村振兴提供直接的金融智力支持。农业银行湘潭分行服务乡村振兴工作受到了市委市政府高度肯定,获得了“务实、创新、担当、情怀”的高度评价。

2021年,农业银行将把助力乡村振兴作为最重要的战略任务,针对园区平台、经营主体、村集体组织、农村个体等不同对象,创新产品、优化流程,提高信贷增长幅度、提升三农服务水平、扩大三农金融覆盖面,预计全年对各类经营主体贷款投放超过100亿元。服务现代农业产业园,重点支持十大园区基础设施及产业项目建设,精准对接十大园区引进的规模经营主体,全力对接农业重点项目和优质企业,服务特色产业。通过农村集体“三资”管理平台和产权交易平台,为全市村集体经济组织、乡镇组织提供行政管理服务。

重点施策,全力支持实体经济发展

将支持实体经济发展作为自身使命。2020年以来,农业银行湘潭分行实体贷款净增60亿元,增幅在全省农行、四大行中均排名第一。

紧扣金融服务“三高四新”重大战略。农业银行湘潭分行创新优化信贷服务,对重点领域加大金融供给,全力支持地方经济高质量发展,重点关注先进制造业、新能源、新材料、小巨人企业等,金融资源加速向“三高四新”领域聚集。一季度末,普惠金融重点领域贷款新增5.6亿元,占总量35%;制造业贷款新增4.2亿元,占总量27%;绿色信贷新增1.4亿元,占总量9%。

组织开展“进百园万企 助力中小微”等系列活动。先后与雨湖区、岳塘区及湘潭辖内6个重点园区签订战略合作协议。2021年园区贷款新增授信22亿元,规模以上企业合作率达58%。两个“百亿”级园区型支行正加速打造中。

农业银行湘潭分行依托智慧项目服务园区建设。充分运用数字化管理模式,加速开展园区智慧校园、智慧食堂、智慧农费场景项目建设,让用户足不出户就能在农行手机App上缴纳学费、党费、社保医保以及水电燃气等各种生

活缴费,刷脸就能付款用餐,方便快捷的金融服务推动园区智能化转型发展。后续,该行将加快推进智慧停车、智慧物业以及智慧政务项目的落地,将进一步促进园区智能化转型发展。

创新模式,推动普惠金融走深走实

农业银行湘潭分行全面将资源、政策向普惠金融服务领域倾斜,解决小微企业融资难融资贵的问题,推进普惠金融业务快速健康发展。一季度末,普惠型小微企业贷款净增2.6亿元,增速49%,普惠贷款增量、贷款增速、有贷户增量均居四大行第一。

针对园区企业普遍存在的担保不足、集团跨区域授信等问题,农业银行湘潭分行创新信用模式、创新产品、批量经营,解决小微企业融资难融资贵的问题,破解总部非属地企业授信、产业链融资抵押不足等园区企业经营难题。通过产业链融资、政府增信、产业集群、科创园、银担e贷等模式,按照“一园一特色”“一园一方案”思路,有效批量地解决园区企业融资难题。同时,创新推出“抵押e贷”“纳税e贷”“保理e融”“惠园贷”等系列普惠创新产品,方便快捷,满足客户多方面需求,今年已实现投放6亿元。农业银行湘潭分行用创新实干盘活产业,助推普惠金融业务发展。

“资金到账快,服务还可以跨地区,农业银行湘潭分行真的是为我们小企业解决了大问题。”某大型工程公司的一上游供应商负责人万分感慨,公司的资金问题这么快就解决了。去年,在深入园区、商圈走访中小微企业的过程中,农业银行湘潭分行的工作人员了解到该公司急需资金,但受限于无有效资产抵押,无法通过传统的银行授信模式获得资金,一时间无法按时为下游企业提供生产配件及原材料,陷入经营困境。为解决这一疑

难问题,农业银行湘潭分行积极与客户沟通协商,创新产品和服务模式,通过农业银行的“链捷贷”平台,当天就成功向企业发放“云链保理”贷款50万元,解决了企业的燃眉之急。“云链保理”业务实现全流程线上运作,纯信用放款,较好地解决了供应链小微企业应收账款无法快速变现的问题,摆脱了传统信贷模式对财务报表和抵押物的依赖,最大程度降低了供应链中小企业融资成本,体现了“金融赋能、普惠小微”的作用,真正做到了帮助核心企业降本增效,供应链服务高效、精准。

彰显担当,倾力服务疫情防控 和复工复产

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,农业银行湘潭分行建立绿色通道,匹配专项资源,为防疫企业“全程开绿灯”,全力以赴抗击疫情,解决了大批医院药商、口罩制造、防护用品生产企业融资燃眉之急。对受困企业“不抽贷、不断贷、不压贷”,并积极对接相关职能部门,推出药商e贷、教育e贷、商圈e贷、餐饮e贷等各类线上信贷产品,帮助个体工商户渡过难关。疫情期间,累计投放抗疫、支持复工复产贷款近53亿元。

同时,在疫情防控特殊时期,农业银行湘潭分行积极组织员工献血,为亟待血液救治的病患点亮希望之光,为急需血液驰援的武汉加油,荣获“新冠疫情防控期无偿献血先进单位奖”,是湘潭金融系统唯一一家获奖单位。金灿灿的奖牌凝聚了农业银行湘潭分行人行无偿献血的奉献精神,彰显了国有大行守护莲城健康平安的责任担当。大道至简,实干为要。近年来,农业银行湘潭分行苦练内功,精准施策,不断提升金融服务能力,全力对接地方经济发展需求,为湘潭经济高质量发展,贡献农行金融力量。